FAZLALIK PROBLEMLERI

e Fazlalik problemlerinde dikkat edilmesi
gereken fazlaligin kag tane oldugudur.

ORNEK:

Uc gomlek ile bir pantolon icin 140 TL

odedim. Bir pantolon, bir gomlekten 40 TL

pahalidir. Bir pantolon igin ka¢ TL 6dedim?

cOzUMm:

3 +1 =4 Uriin satin alindl.

140 - 40=100 Fazlalik ¢ikarildi

100 : 4 = 25 TL bir gdmlegin fiyati.

25 + 40 = 65 TL bir pantolon fiyati.

1. Uckitapile iki deftericin 84 TL 6dedim, bir
kitap, bir defterden 8 TL pahaldir. Bir
kitap ka¢ TL'dir?

¢OzUMm:

2. Dort silgi ile U¢ kalem igin 27 TL 6dedim.
Kalem, silgiden 2 TL pahalidir. Bir silgi kag
TU dir?

cOzUMm:

3. Dort cetvel ile lic gonye satin alarak 41 TL
odedim. Bir gonye, cetvelden 2 TL
pahalidir. Bir gonye kag TL'dir?

¢OzUM:

4. iki ayakkabi ile i terlik icin 296 TL 6de-
dim. Ayakkabi terlikten 43 TL pahalidir. Bir
ayakkabi icin kag¢ TL 6denmistir?

cOzUMm:

5. U¢c masa ile iki sandalye icin 335 TL

odedim. Masa, sandalyeden 20 TL
pahalidir. Masa kag¢ TL'dir.
¢OzUM:

6. iki kg kiyma ile 4 kg tavuk icin 100 TL
odedim. Kiyma tavuk etinden 23 TL pa-
haldir. Bir kg kiyma kag TL'dir?

cOzUM:

7. Dort havlu ile bes corap icin 39 TL 6de-
dim. Bir havlu, ¢coraptan 3 TL pahalidir. Bir
corap kag TL'dir?

¢OzUMm:

8. iki gdmlek tic yelek icin 199 TL ddedim.
Yelek, gomlekten 8 TL pahalidir. Bir yelek
kag TL'dir?

cOzUM:

9. iki kalem ile g silgi icin 14 TL ddedim.
Kalem, silgiden 2 TL pahalidir. Kalem kag¢
TL dir?

¢OzUMm:




10. Ug kitap ile dort defter icin 81 TL 6dedim.
Kitap, defterden 6 TL pahalidir. Bir defter
kag TL'dir?

cozUm:

11. Uzak ve yakin gozlik icin 245 TL 6dedim.
Uzak gozlik, yakin gozliikten 65 TL paha-
ldir. Uzak gozlik icin kag TL 6dedim?

cOzUMm:

12. Agirliklari esit 3 erkek ile, 4 kiz asansore
bindi. Asansorde 283 kg agirlik oldu. Bir
erkek bir kizdan 8 kg agirdir. Bir kiz kag
kg'dir?

cOzUMm:

13.5 kg elma ile 4 kg erik icin 48 TL 6dedim.
Erik, elmadan 3 TL pahali olduguna gore,
bir kg erik kag TL'dir?

cozUm:

14. 3 bulasik stingeri ile 6 tane parlatma topu
icin 33 TL 6dedim. Bulasik slingeri, parlat-
ma topundan 2 TL pahalidir. Bir tane
parlatma topu kag¢ TL'dir?

cozum:

15.4 kg armut ile 7 kg seftali icin 67 TL
odedim. Bir kg armut, bir kg seftaliden 3
TL pahahdir. Bir kg armut kag TL'dir?

cozum:

16. 2 kitap ile 3 defter icin 58 TL odedim.
Kitap defterden 9 TL pahalidir. Bir kitap
kag TL'dir?

cozum:

17. 2 hali ile bir kilim icin 568 TL 6dedim. Bir
hali, kilimden 167 TL pahahdir. Bir hal kag
TL dir?

cozum:

18. 4 kalem ile 2 silgi icin 36 TL odedim.
Kalem silgiden 3 TL pahaldir. Bir kalem
kag TL'dir?

cOzUM:

19. Azra’nin 5 balonuna karsilik Glilsim’in 2
balonu vardir. Her ikisinin 35 balonu
olduguna gore kag¢ tanesi Azra’nin kag
tanesi Gulsim’lin balonudur?

cOzUM:




